Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Januar 2010.

1. (10 poena) a)(3) C, A, D, B
b)(4)
B, A, D, C
c)(3) A, B, C, D
2. (10 poena)
import java.io.IOException;

import java.net.ServerSocket;

import java.net.Socket;

public class Main {

    public Main() {

    }

    public static rs computers;

    public static void main(String[] args) {

        computers = new rs(args);

        try {

            ServerSocket server = new ServerSocket(1070);

            while(true){

                Socket s = server.accept();

                new worker(s).start();

            }

        } catch (Exception ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}
import java.io.BufferedReader;

import java.io.IOException;

import java.io.InputStreamReader;

import java.io.OutputStreamWriter;

import java.io.PrintWriter;

import java.net.Socket;

public class worker extends Thread {

    private Socket soc;

    public worker(Socket s) {

        soc=s;

    }

    public void run(){

        try {

            BufferedReader r = new BufferedReader(new InputStreamReader(soc.getInputStream()));

            PrintWriter w = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(soc.getOutputStream()));

            int i = Main.computers.rezervisi();


if (i<0){




w.println("zauzeto");




w.flush();



}else{
            
w.println(Main.computers.adresa(i));

            
w.flush();

            
String odgovor = r.readLine();

            
Main.computers.oslobodi(i);


}
            r.close();

            w.close();

            soc.close();

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}
public class rs {

    private String[] adrese;

    private boolean[] zauzet;

    public rs(String[] adr) {

        adrese = adr;

        zauzet = new boolean[adrese.length];

        for(int i=0;i<adrese.length;i++) zauzet[i]=false;

    }

    public synchronized int rezervisi(){

        for(int i = 0; i<zauzet.length; i++)

            if(zauzet[i]==false){

                zauzet[i] = true;

                return i;

            }

        return -1;

    }

    public String adresa(int i){

        return adrese[i];

    }

    public synchronized void oslobodi(int i){

        zauzet[i]=false;

    }

}
Segment koda klijenta:

Socket s = new Socket(...); //umjesto tacki treba da stoji adresa servera

BufferedReader r = new BufferedReader(new InputStreamReader(soc.getInputStream()));

PrintWriter w = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(soc.getOutputStream()));

String adresa = r.readLine();
if (! adresa.equals("zauzeto"){

//kod koji komunicira sa udaljenim racunarom

}

w.println("kraj");

w.flush();
w.close();
r.close();

s.close();

3. (10 poena) Dati sistem nije u mrtvoj blokadi. Graf sadrži dve petlje: P2-R2-P3-R3 i P3-R3-P5-R2. Međutim, proces P4 ne čeka ni na jedan resurs, pa može da nastavi izvršavanje i oslobodi resurse koje drži. Tada se oslobođeni resurs R2 može dodeliti nekom od procesa koji čekaju na R2. Ako je to P1, i on će, nakon konačnog vremena, ponovo osloboditi taj R2. Dalje, taj R2 se može dodeliti nekom od P2 ili P5, čime se raskida jedna od dve petlje. Nakon završetka tog procesa, ponovo se oslobađa jedan R2 i raskida se i druga petlja.
4. (10 poena)
const unsigned int FrameNum = ...;
unsigned int frameCounters[FrameNum]; 
unsigned int clockHand;

unsigned int getVictimFrame () {
  while (fameCounters[clockHand]) {
    frameCounters[clockHand]--; // Give another chance
    clockHand=(clockHand+1)%FrameNum;
  }
  return clockHand;
}
5. (10 poena)
Zamenom svih (sistemskih) programa u tom direktorijumu i svim eventualnim podređenim direktorijumima. Naime, ovaj CLI učitava jednu liniju sa konzole, zatim prosto pokreće proces nad programom čiji je naziv dat u učitanoj komandnoj liniji, čeka da se taj proces završi i prelazi na učitavanje sledeće komandne linije. Pozvani sistemski program se traži u tekućem direktorijumu kao stadardan izvršivi fajl, pa je skup sistemskih komandi prosto implementiran kao skup programa u tom direktorijumu (i eventualno podređenim direktorijumima).
6. (10 poena)
a)(5) ./testiranje >/dev/null 2>greske.txt
b)(5) Loader u Linux-u ne učitava stranic pri pokretanju programa već ih samo preslikava u adresni prostor procesa. Stranice se učitavaju na zahtev. Na taj način je ubrzano pokretanje jer na početku izvršavanja se učitavaju samo oni delovi programa koji će stvarno biti korišćeni.
7. (10 poena)
int f(cvor *k){


int p[2]; s = 0, i, r;

r = k->v;


pipe(p);


if(fork()==0){



for(i=0;i<N;i++)



if (fork(0)==0) {





r = hl(r);





write(p[1],&r,sizeof(int));




}else{





r = hd(r);





write(p[1],&r,sizeof(int));




}


exit(0);


}


M=2

for(i=0;i<N;i++){



for(j=0;j<M;j++){




read(p[0],&r, sizeof(int));




s += r;



}



M *= 2;


}


close(p[0]);


close(p[1]); 


return s;
}
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